



# 安徽“清单式”推进基本养老服务体系建设

## 现有养老机构2533个,2023年发放高龄津贴196.8万人

星报讯(记者 章沁园) 12月28日上午,我省召开安徽省推进基本养老服务体系建设的新闻发布会,并介绍相关情况。记者从会上获悉,自2022年11月《安徽省推进基本养老服务体系建设的实施方案》印发以来,安徽从省级层面发布了涵盖20个服务项目的《安徽省基本养老服务清单》,并出台了一系列政策,扎实推进基本养老服务体系建设的。

### 20个服务项目助力老有所依

省级层面发布《安徽省基本养老服务清单》,在国家清单16个服务项目的基础上,增加老年人休闲优待服务、老年人健康管理、乘坐城市公共交通工具减免、经济困难老年人就餐补贴等4个基本养老服务项目,一共20个服务项目。

全省16个市按照要求建立基本养老服务清单制度,合肥、阜阳、滁州、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、安庆等市,在省级清单20个服务项目的基础上,结合实际将家庭照护服务、老年优待、意外伤害保险、法律服务、老年教育等内容纳入本地区基本养老服务清单。

### 全年发放高龄津贴196.8万人

加强困难老年人兜底保障,28.1万老年人纳入特困

供养范围,城乡平均保障标准分别达到1308元/月、1009元/月;75.4万老年人纳入最低生活保障,城乡平均低保标准分别达到787元/月、759元/月。

为80岁及以上老年人发放高龄津贴,2023年共发放196.8万人,投入资金10.5亿元。为经济困难老年人发放养老服务补贴,2023年共惠及49.1万老年人,投入资金3.18亿元。为经认定生活不能自理的经济困难老年人提供护理补贴,2023年共惠及15.08万老年人,发放资金2.29亿元。

### 我省现有养老机构2533个

在养老机构发展方面,全省现有养老机构2533个,床位32.47万张,并涌现出一批知名养老服务品牌。在居家社区养老服务方面,合肥、马鞍山、安庆、铜陵、滁州5市先后入选全国居家社区养老服务提升行动地区,已建成县级养老服务指导中心117个、街道(乡镇)养老服务中心1515个、社区养老服务站2858个,村级服务站(幸福院)6158个。积极发展老年助餐服务,全省共有老年食堂(老年助餐点)7792个,累计服务老年人4200万人次。省民政厅等8部门印发《关于加快推进社会适老化改造工作的通知》,持续推进特殊困难老年人家庭适老化改造,累计完成94320户。

## 蒙城县市场监管局开展系列宣传 营造良好营商环境

星报讯(张强 记者 赵汗青) 近日,蒙城县市场监管局开展主题为“守护三十载 公平竞未来”反不正当竞争法颁布实施30周年系列宣传活动。该局充分利用悬挂横幅、派发宣传资料、现场讲解、电子屏滚动播放宣传标语等形式,向社会广泛宣传《反不正当竞争法》《反垄断法》等法律法规,引导群众自觉守法、增强维权意识,在更大范围凝聚公平竞争共识,提高社会各界参与公平竞争治理的积极性。据悉,今年以来,该局共办理反不正当竞争案件11起,及时发布一批典型案件,震慑不法企业和违法分子,引导广大经营者合规竞争、合法经营。

## 践行“科创+”初心,奋进蜀山未来

蜀山科创沃土绿意盎然,“双谷”联动迸发无限新能。2022年下半年,在合肥市蜀山区政协的支持下,九三学社几位社员联合科技行业委员致力于政协平台的打造,以“科创+”赋能经济民生的初心成立“科创+”政协委员工作室。一年多来,六位委员以工作室为阵地,深入基层、走进企业,通过走访调研、座谈讨论,切实助力解决经济所需、民生所缺、企业所求。

“科创+”政协委员工作室自成立以来,在蜀山区政协的带领下踏实履职,获得区政协委员会认可,被评为2023年度蜀山区“优秀政协委员工作室”。新的一年即将开启,工作室会秉持“科创+”初心,勇担全域科创发展使命,同蜀山政协群体一起继续奋斗在科创发展的澎湃征程上,共建共创蜀山美好未来! 陈小奇

## 淮南市潘集区祁集镇: 用活用好乡村公益性岗位 助力乡村振兴

乡村振兴,“振心”是关键。2023年以来,淮南市潘集区祁集镇整合衔接资金、村级集体经济等,先后开发公益性岗位23个,累计发放资金124200元,帮助脱贫户在公益性岗位上就近实现就业,改善家庭生活条件,提高了脱贫户家庭生活水平,助力脱贫人员增收。

精准摸排信息,按需开发岗位。祁集镇高度重视公益性岗位开发工作,通过比对乡村振兴、民政等部门信息,各村居推荐,掌握全镇困难人员情况,今年组织人员走访入户73次,与农户面对面交谈,了解其家庭收入、“三保障一安全”等信息。新开发的公益性岗位优先安置低收入边缘户和有返贫致贫风险人群,按照其劳动能力、文化程度设置保洁员、光伏巡逻员、村务协理员等岗位。

严格上岗流程,保障就业规范化。一方面镇村两级相关部门对新开发的公益岗位人员的前期申报材料严格把关,申报、审核、公示等流程资料规范严谨,保证岗位职责与人员情况相匹配,同时出台公益岗位考勤制度,上岗人员每日按时签到,履职尽责。另一方面签订公益性岗位务工协议书,约定服务协议期限,规定服务时间及补贴发放标准,并为其购买保险,保障劳动权益,增强内生动力。激发群众热情,助力乡村发展。全镇8个村居都开发了公益性岗位,组织无法外出就业的脱贫劳动者在家门口参与公共服务工作,不仅让就业困难的群众实现了就地就近就业,促进户内增收,更发挥了辐射作用,周边群众纷纷参与到人居环境、文明创建、乡村振兴等工作中,使农村生态管护进一步加强,环境卫生更加整洁,邻里关系更加融洽,乡风文明、乡村建设凝心聚力。下一步,祁集镇将持续开发公益性岗位,完善公益性岗位管理,充分发挥和调动公益性岗位人员的积极性,激发脱贫户内生动力,为乡村振兴注入新活力。 丁唯 赵永莉

## 国产无人驾驶载人航空器 在合肥启动全球商业首飞演示



星报讯(星级记者 黄洋洋 文图) 随着8轴16个旋翼极速转动,EH216-S腾空而起,逐渐加速,飞向广阔的天空……12月28日下午,亿航EH216-S无人驾驶载人航空器全球商业首飞演示启动仪式在合肥骆岗公园举行。

不久前,亿航EH216-S无人驾驶载人航空器系统获得中国民航局颁发的型号合格证和标准适航证,也是世界首个获得适航证的无人驾驶电动垂直起降(eVTOL)航空器,不仅为中国乃至全球创新型航空器的适航认证

树立了重要标杆,起到了领先示范作用,更是为开启城市空中交通和低空产业全面进入商业运营造就了划时代的里程碑。目前,亿航自主研发的无人驾驶载人航空器已经在全球完成4万2千多次的安全飞行,飞行足迹遍布亚洲、欧洲和北美洲三大洲14个国家。

此次商业首飞演示后,亿航将持续推进商业化运营,携手合肥市在骆岗公园打造出全国首个低空经济商业模板,带动低空经济产业发展。

## 高速车流上升幅度不大 市内通行将迎较大压力 合肥交警发布元旦假期出行提示

星报讯(实习生 张家洛 记者 唐朝) 近日,合肥交警部门发布元旦假期出行提示,预计假期期间高速车流量较平时会有所上升,市区热门景点、商圈和主要高速道口的高架桥、环线、主干道通行压力将相对较大,广大市民需合理规划出行路线,文明驾驶、安全出行。

交警部门预计,元旦假期首尾为大流量时段。其中,12月29日下午15时至20时、12月30日上午8时至12时,高速公路将迎来合肥市车辆出城高峰;1月1日上午9时至晚上22时,高速公路将逐步迎来返程高峰,合肥市外车辆陆续返回,各主要高速收费站下道口可能出现车辆缓行情况。

元旦假期,市民选择短途出行游玩较多,且前往商圈购物储备年货需求增加。届时,通往合肥市热门景点、商圈和

主要高速道口的高架桥、环线、主干道通行压力相对较大。12月31日晚受跨年夜影响,合肥市区步行街周边交通压力大。其中,12月29日晚将呈现出出城高峰,主要表现在连接高速道口的几条高架桥;1月1日下午将迎来高速车流进城高峰。假期期间,包河大道、金寨路、长江西路等通往合肥市内各景点、商圈周边的高架桥道路车流量也将较大。

交警部门根据以往假期规律分析,蜀山区西二环植物园、长江西路四季花海、小岭南等旅游景点;包河区园博园景区、大圩镇核心景区;庐阳区逍遥津公园、三十岗桃蹊农场;新站区少荃湖公园;高新区大蜀山森林公园、合肥野生动物园;滨湖区滨湖湿地公园、环湖大道沿线景点及场馆周边人流车流将不同程度增加。